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Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Vigésima Oitava Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração ao “Dia do Professor”. Às dezenove horas e quarenta e 
cinco minutos, a Presidente da Mesa de Honra, Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com 
a presença das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. Nelso Stepanha, 
Diretor na Secretaria de Educação, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de 
Santo André; Sr. José Jorge Maggio, Presidente do Sindicato dos Professores do ABC – 
Sinpro ABC. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro 
Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a 
presença do Sr. Raulino Lima, Ex-Vereador do Município de Santo André; Sr. André 
Gaglioti, Assessor, representando o Exmo. Sr. Vanderlei Siraque, Deputado Federal; Sr. 
Antonio Aparecido Zanon, Secretário Adjunto, representando o Sr. Raimundo Salles, 
Secretário de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo da Prefeitura de Santo André; Sr. Gerson 
dos Santos, Secretário de Política Comunitária e Institucional, representando o Exmo. Sr. 
Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires. É exibido um vídeo em 

homenagem aos Professores. A seguir, a oradora oficial da Casa, Vereadora Professora 

Bete Tonobohn Siraque fala que é importante agradecer aos mestres e às pessoas que 
dedicam sua vida a grande tarefa de educar. Reforça que é uma data para muita reflexão 
para poder continuar lutando e enfrentando os muitos desafios da categoria como a 
garantia de melhores salários, melhores condições de trabalho e para que a qualidade 
social na educação de fato se efetive nas ações cotidianas. Ressalta que o papel que os 
professores desenvolvem na sociedade é fundamental para garantir que as 
transformações tão sonhadas sejam alcançadas. Comenta o cordel de Paulo Freire 
exibido no vídeo, apresentado pelo poeta Costa Sena, que conta a trajetória de luta do 
educador que dedicou a sua vida à educação. São entregues placas em homenagem ao 
Dia do Professor ao Sr. José Jorge Maggio; Sr. Valdecir Marvulle; Sra. Maria Alice Bassoli 
Napoleão, que faz uma homenagem para a Vereadora Profª Bete Tonobohn Siraque, 
entregando-lhe um certificado; e Sra. Stefânia Francesca Siqueira. Na sequência, ocupa 

a tribuna a Sra. Maria Helena Fonseca Marin. Fala que coisas miúdas como ações, 
energia, a vida partilhada numa sala de aula, são rotinas que os educadores têm de mais 
importante na vida. Nas qualidades miúdas e na persistência é que se tem a 
transformação da educação para melhorar e construir um futuro. Diz que hoje é difícil ter 
alguém que queira ser professor, mas, vislumbra que em outras gerações haverá 
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pessoas orgulhosas de poderem ser mestre e professor dos pequenos até os adultos. 
Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento: o Exmo. Sr. Luiz Marinho, 
Prefeito de São Bernardo do Campo; Exmo. Sr. Lauro Michels, Prefeito de Diadema. 

Prosseguindo, tem a palavra o Sr. Nelso Stepanha. Lê a mensagem do Secretário da 
Educação e que também foi subscrita pelo Exmo. Sr. Prefeito de Santo André, na qual 
parabeniza a Vereadora Bete Tonobohn Siraque pela homenagem. Considera este ato 
um importante espaço para reflexão sobre a educação e o papel do professor. Manifesta 
profunda gratidão às(aos) professoras(es) que não têm descuidado de sua missão de 
educar, que não desaminaram diante dos inúmeros problemas enfrentados no ano letivo 
e não se esmorecem diante dos grandes desafios que se apresentam à educação. 
Dentre os desafios ressalta o desafio de transformar as salas de aulas das escolas em 
locais onde os alunos além de aprender a ler, escrever e interpretar possam se sentir 
felizes. Reafirma o compromisso de lutar pela valorização dos(as) professores(as) para 
restabelecer o prestígio social perdido ao longo dos anos, entre outros. Todos são 
convidados para uma confraternização logo após o término da solenidade, no saguão do 
Legislativo. A seguir, quebra-se o protocolo para uma breve saudação do Sr. José Jorge 
Maggio e para que a Professora Maria Alice Bassoli Napoleão receba uma homenagem 
de alguns dos seus alunos. A Presidente da Mesa de Honra, Professora Bete Tonobohn 
Siraque, informa que foi votado, em primeira discussão, o Projeto do Parlamento Mirim, 
de sua autoria, para que as crianças tenham uma formação política objetivando a 
construção de cidadania. Faz os agradecimentos finais, encerrando a sessão às vinte 
horas e quarenta e cinco minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de 
Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme 
segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia vinte e quatro de outubro de dois mil e treze. 
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